

# 种菜爬树捉蚯蚓，宁阳打造学前教育“金名片”——

# 让孩子在大自然中释放“野”性

◆春天，孩子们穿梭枣林听鸟语嗅花香，扒开草丛捉蚯蚓；夏天，光着脚丫戏水池旁感受清凉，晚上树下听蝉鸣；秋天，采摘红透的苹果和山楂，带着果实进行美食烹饪；冬天，观察屋檐下悬挂的冰挂，下雪天打雪仗、滚雪球……孩子们在原生态的环境中游戏。一年四季，快乐的笑声荡漾在山东省宁阳县石集镇幼儿园。

道)举办了中心幼儿园，其中实验幼儿园为山东省十佳幼儿园，政府办园充分发挥示范引领作用，对辖区内幼儿园采取开放学习、培训师资、赴农村幼儿园指导等方式，积极带领农村幼儿园提升办园水平。县内省级示范园达标率近40%，省级示范性幼儿园、泰安市规范化幼儿园建设率达到了90%以上，实现县域学前教育“园所有远近，质量无差异”的均衡发展目标。

儿园。“骑电动车送孩子就十分钟，八小时全程托管，园里吃饭营养均衡，冬天夏天可比家里舒服多了。”韩海霞高兴地对记者说，孩子午餐后在幼儿园就能休息，免去两趟接送时间，对上班族来说很方便。

在宁阳，幼儿园实行八小时全程托管已经坚持15年，中午安排孩子们休息，科学设置膳食营养，制订带量食谱，提供午餐或早餐及牛奶水果。此外，缺勤幼儿追踪、幼儿用具消毒、传染病预防等制度为孩子们提供良好的保育环境。

“这已经是我参加第39期全县学前教育发展论坛，本期主题是推进全县绿色幼儿园建设。”宁阳县实验幼儿园园长王旭多年从事学

前教育，全程参与了自2005年宁阳首期学前教育发展论坛至今的39期。

13载春华秋实，39期论坛，围绕涵盖幼儿园建设、教育教研、家园共育等内容，采取现场观摩、经验交流、思想碰撞等方式，为全县学前教育工作者搭建交流平台，促进保教工作相互提升。组织幼儿教师外出培训560人次，委托华东师范大学举办学前教育高级学习班。通过多年师资培训，全县幼儿教师大专以上学历达到了76%，教师资格证率达到了73%。此外，宁阳一直坚持补充在编幼儿教师，提高非在编幼儿教师的福利待遇。目前，在编幼儿教师有687人，占幼儿教师总数近40%。

□ 本报记者 姜言明 刘涛  
本报通讯员 刘荣菊 赵峰

## “生态游戏”成学前教育特色

经过多年努力，宁阳县全面建立了公益普惠的公办学前教育体制，基本建立了优质均衡的学前教育公共服务体系，“生态游戏”成为县域学前教育特色，该县被山东省确定为学前教育改革发展实验区，首批“学前教育先进县”。宁阳学前教育走在山东乃至全国前列，打造出学前教育“金名片”。

“在国家号召生态文明的今天，我们发现农村孩子也远离了自然，沉溺于动漫、网络游戏。”葛石镇石集幼儿园园长张瑞泉介绍，幼儿园以“生态游戏”为特色，秉承“自然体验、自主探索、快乐游戏”的课程理念，推行游戏课程化。6亩生态菜地，6个自然体验馆，18类200株果树，“花果山”“乡下老家”“绿色长廊”等22个生态游戏场，孩子们在这里回归自然，春耕秋收，探索体验，在生态游戏中玩出快乐幸福的童年。

游戏是孩子最好的老师。宁阳按照《3-6岁儿童学习与发展指南》与《幼儿园教育指导纲要》，避免幼儿园教育小学化倾向。基于农林大县的实际，探索出了县域“生态游戏”这一让教育回归本真的幼儿教育模式，促进了学前教育内涵发展，实现“学中玩”到“玩中学”的转变。

全县幼儿园充分挖掘乡土文化，利用本土自然资源，均设置2-5小时的户外游戏项目，创建民间游戏、阳光体育、泰山民俗一条街、“五人制”足球等不同生态游戏特色，让生态学在学前教育有了新实践，走出了农村幼儿教育资源开发与利用的途径。2018年，宁阳选送的“生态游戏”课程获国家基础教育教学成果奖二等奖，山东省基础教育教学成果奖特等奖。

## 公益普惠 优质均衡

“点开手机APP，就能实时了解孩子在园内表现，还能查看孩子的营养食谱、个性教育方案等信息，通过成长大数据就能掌握孩子成长情况。”家住城区的李晓君女士点开手机给记者演示。这几年，大地金桥这所民办幼儿园变成家长眼里“香饽饽”，这其中离不开当地政府资金支持。

“这三年，县里出资1.1亿元新建4所幼儿园，到第三期学前教育行动计划（2018-2020年）结束之前，续投1.77亿元改扩建幼儿园22处，增加幼儿学位4050个。”宁阳县教育局副局长任庆梅说，这些年，县财政性学前教育经费占教育经费的比例平均在5%以上，为建设公益普惠的公办学前教育服务体系提供了保障。

多年来，宁阳县以创办“幼有优育”的学前教育为目标，将学前教育纳入政府公共服务体系，统筹规划，科学布局农村幼儿园设置，实现农村幼儿园全覆盖。目前，宁阳县有幼儿园95处，公办和公办性质幼儿园高达98.9%，学前三年幼儿入园率达到了96.4%，高出全国平均水平16.8个百分点，让全县儿童享受到了公益普惠、优质均衡的学前教育服务。

宁阳县政府举办了实验幼儿园，乡镇（街

## 优化保育教育供给

每天8点，家住鹤山镇王卞东村的5岁小朋友郭可意，被妈妈韩海霞上班顺路捎到王下幼



## 蜡梅怒放 香气怡人

□记者 刘培俊 报道  
2月11日，泰山岱庙内，蜡梅怒放，香气怡人，与红墙、白雪相映成趣。

## 泰安市妇幼保健院完成首例“静脉输液港”植入手术 为2岁女童搭建“隐形生命线”

□ 本报记者 姜斌  
本报通讯员 李欣 侯佳

2岁女童患上罕见的肾外型肾母细胞瘤，为了减少化疗期间普通静脉穿刺容易造成外周静脉炎、血栓、血管硬化及闭塞的风险，泰安市妇幼保健院（市儿童医院）为女童实施了“静脉输液港”植入手术，搭建了一条直抵心脏的“隐形生命线”。

2月14日14时许，2岁大的女婴平平（化名）被推入泰安市妇幼保健院的手术室，她成为泰安市开展的首例“静脉输液港”植入手术患者。

平平是在年前被诊断出患有肾母细胞瘤的。“家长给平平穿衣服、洗澡的时候，摸到肚子上有一个包块，到医院检查，发现有一个10厘米大的瘤体。”据泰安市妇幼保健院外科副主任、医学博士王磊介绍，孩子入院后进行了细致的检查、术前评估，可以将瘤体完整切除。一个月前，他们成功为平平进行了手术。“这种肿瘤非常罕见，全国一年不超过10例，术后还需要化疗半年左右，经过系统治

疗，这种病是可以治愈的。”

而在后期的化疗过程中，平平需要长期注射药物，在与家长商量后，王磊决定为孩子植入“静脉输液港”。“化疗药物的毒性比较大，杀死肿瘤细胞的同时也会杀伤一些正常细胞。静脉输液是化疗的主要给药方式，但化疗药物大多对外周血管及软组织有较强的刺激，普通的静脉穿刺容易造成外周静脉炎、血栓、血管硬化及闭塞可能，而目前比较常用的外周中心静脉置管方式需要每周维护一次，而且也存在不美观、不方便等问题。”王磊介绍，“静脉输液港”完全植入体内，外部没有伤口，药物通过管道直抵心脏，对孩子的化疗损伤非常小，而且还能通过输液港对孩子进行抽血、化验等，“一港多用”。

2月14日，手术顺利进行，不到一个小时，便完成了“静脉输液港”的植入。为了确保植入孩子体内的“静脉输液港”位置准确无误，状态良好，医院多学科医护人员反复核实。植入“静脉输液港”后，在平平今后的化疗中，所有药物都将通过这条“隐形生命线”注射，“一针到位”直抵心脏。

“对于患者来说，植入‘静脉输液港’，孩子能够使用三至五年，成人则可以终身使用。”王磊介绍说，小拇指指甲盖大小的港座，能够扎针2000次，完全能够满足患者的输液需求。

说起开展“静脉输液港”植入手术，王磊介绍，他们从2015年就已经开始深入接触这一技术。“博士在读期间，我对这方面进行了深入研究，并到北京、上海等一些医院进修学习。”去年9月28日，全市首个“静脉输液港”维护门诊以及外周中心静脉置管（PICC）维护门诊在泰安市妇幼保健院开诊，目前已为20多位在外地植入“静脉输液港”的患者建立了维护档案。

“很多患者是在上海、北京等一些医院植入的，虽然维护一次仅仅需要十多分钟，但在我们开展维护之前，这些患者每个月都需要往返外地的医院进行维护，舟车劳顿不说，花费也不小。”据王磊介绍，“‘静脉输液港’造价较高，我们向医保部门申请将其纳入医保。如今在我们医院进行这项手术，都可享受医保报销，给患者减轻了负担。”

# 服务经济转型，提升服务质效，中国银行泰安分行——

# 担当作为助力地方经济发展

◆近年来，中国银行泰安分行立足地区经济社会主战场，紧紧围绕市委市政府战略部署，积极践行国有银行使命，将“服务国家战略、服务实体经济、服务乡村振兴”融入到金融工作开展的方方面面，为地方经济在新时期背景下迎接新挑战提供助力。

接，并将11个项目设定为重点支持项目。结合最新金融政策及地方企业发展情况，制定了思路明确的贷款策略，积极向上级争取资源倾斜，累计为重点项目投入资金6.34亿元，并完成了对6个银企合作项目的支持，签约金额达到11.55亿元，到位率达到100%，支持“三强”企业余额达到50.97亿元，有效支持了全市新旧动能转换重大工程推进，为企业在新时期应对新挑战提供了资金支撑。

泰安中行还积极响应市委市政府优化营商环境的号召，确实各项服务。通过细化“便捷获得信贷”实施方案，对信贷业务流程进行了优化，提升了服务质效。截至2018年末，泰安中行民营企业贷款户数达到200户，贷款余额达到48.84亿元，占全部公司贷款余额的39%。

## 发挥特色优势

中国银行在全球56个国家与地区设有分支机构，泰安中行充分发挥全球化优势，坚持“引进来”和“走出去”相结合，助力外贸企业发展。

2018年，泰安中行累计为422家进出口企业提供了金融服务，成为全市外贸业务的首选银行。全年累计叙做国际结算业务11.47亿美元，市场份额达到45.98%，占据市场份额的半壁江山，累计叙做人民币业务7亿元，领先同业市场。在提供金融服务的同时，泰安中行还为61

家外贸企业提供了授信支持，为企业“走出去”提供了有力保障。

泰安中行还积极创新业务形式，积极满足客户需求，其中科威特第纳尔货币清算业务实现了全国首发，为客户打通了与海外清算路径。

在助力当地企业拓展海外市场的同时，泰安中行也向全球企业展示了泰安“引进来”的气魄和胸怀。在上海进博会期间，泰安中行深度参与进博会，为泰安企业更好地走出去发挥了桥梁和纽带作用。加强海内外联动，为泰安企业提供跨境撮合服务，组织当地重点企业参加中澳、中新、中非、中泰跨境合作论坛，达成多个合作意向，为企业实现更好地“引进来”搭建了平台、提供了契机。

## 激发发展活力

产品和服务是金融机构立足市场的根本。泰安中行充分结合自身特点，全面搭建移动支付、跨境金融、信贷服务、理财服务等四类智能化产品和服务场景，倾心服务广大市民。

近年来，泰安中行全面推广智能柜台，减少客户排队等待时间，目前已投放智能自助设备100余台，实现市内28家网点全覆盖。在全行开展了网点厅堂环境整治工作，极大提升了到店客户的服务体验。全面普及ATM扫二维码取款功能，通过中行手机银行扫码即可实现

ATM取款。配合人社部门顺利完成第三代社保卡发卡测试工作，成为中行系统内首家参与并完成批量发行第三代社保卡研发测试的机构，目前发卡量已达到7.5万张。2018年泰安中行岱岳支行营业部从多家营业网点中脱颖而出，成功获评中国银行业协会评为“全国优质文明五星级网点”。

在优化物理网点的基础之上，泰安中行还紧紧围绕“科技引领、创新驱动”的战略部署，将科技元素注入业务全流程、全领域，全力打造用户体验极致、场景生态丰富、线上线下协同、产品创新灵活、运营管理高效、风险控制智能的数字化银行。推出的新版手机银行，能够提供200余项金融服务，覆盖95%以上个人非现金业务，全面延展了服务触角，赢得了客户的高度认可。泰安中行还积极落实乡村振兴战略，积极优化农村支付环境，建成助农取款点89个，实现发卡25000余张。

“以埋头苦干、勇挑重担、永不懈怠、一往无前为核心的泰山‘挑山工’精神，是我们干事创业行动标准，也是我们在新时期下走出一条转型升级、稳步发展的唯一路子。”泰安中行主要负责人告诉记者，2019年，泰安中行将深入贯彻泰山“挑山工”精神，接续优良传统，重整行装再出发，艰苦奋斗再创业，为泰安企业提供更多的资金支持，为广大市民提供更优的金融服务，用实际行动为泰安经济社会发展添砖加瓦。

□ 本报记者 曹儒峰  
本报通讯员 赵同健 张璐

## 引流金融活水

“企业的转型发展离不开银行业金融机构的支持，同时也为银行业的发展带来了新的契机。”在泰安中行主要负责人看来，在经济新常态下，只有不断深化自身转型发展，不断攻坚克难，为企业提供更加高效的金融服务，才能更好地融入社会发展，服务经济转型。

截至2018年末，泰安中行信贷总量达196亿元。特别是新旧动能转换重大工程启动以来，泰安中行积极响应市委市政府号召，全面投入到助力新旧动能转换重大工程中。为提升工作质效，专门成立了“一把手”为组长的新旧动能转换重点项目专项推进小组，2018年累计与泰安38个新旧动能转换重点项目进行了积极对

# 新泰不动产抵押贷款 从“两门跑”到“一门办”

□记者 刘培俊 通讯员 刘昉 张锋 报道

◆为营造全省最优营商环境，让企业群众少跑腿、好办事，新泰市探索不动产抵押信贷政银合作新机制，变信贷审批、抵押登记“跑两个部门两个窗口”为“一个部门一个窗口”，解决了群众办事两头跑问题。

新泰市自然资源和规划局、市行政审批服务局、市金融发展服务中心、中国银保监会新泰办事处等多部门联合会商，出台《授权不动产抵押登记业务受理办法》，确定了市自然资源和规划局授权金融机构受理业务、市不动产登记中心审核登簿、金融机构领证放款的业务办理新机制。群众办事一改过去到金融机构办理信贷审批，再到政务大厅办理抵押登记的模式，到金融机构一次性就可办理信贷审批和抵押登记，办事更加便利高效。为确保新机制稳定高效运行，新泰市自然资源和规划局与被授权金融机构签订授权协议书、保密协议，实行内部联审和离岗顶岗制。压缩办事时限，将法人信贷审批时限压缩至3个工作日内，个人信贷审批压缩至1个工作日内；不动产抵押登记办理时限压缩至1个工作日内；信贷放款时限压缩至1个工作日内。截至目前，农业银行、工商银行、农村商业银行、建设银行、中国银行、泰安银行6家银行已打通网络正常办公。

# 新泰市司法局开展 庸懒散浮专项整治

□记者 刘涛 通讯员 曹西伟 报道  
◆本报泰安讯 春节上班伊始，新泰市司法局结合全省部署开展的“工作落实年”活动，在全市司法行政系统开展庸懒散浮问题专项整治，坚决克服干部队伍中庸懒散浮、不思进取的现象，彻底转变工作作风，切实提高工作落实力和执行力。

列出整改问题清单，召开专题民主生活会，认真查摆单位及个人庸懒散浮问题，细化整改措施，明确责任人、承办人员和完成时限。坚持立查立改，处理纠正全系统作风建设的突出问题，在全系统形成了警示效应。制定并严格执行队伍管理制度，明确了工作纪律、请销假、违纪处理、检查考核等具体内容，具体细化了7条工作纪律和3条违纪处理措施，建立去向告知制度，实行机关工作人员考勤签到，每天上下班定点签到签退。加强检查考核，由分工领导牵头，采取自我检查与互相检查相结合，内部检查与外部检查相结合的方式，定时巡查机关出勤、工作状态。聘请特邀监督员，每月轮流从各科室（所）抽调人员组成检查组进行检查。建立《考勤制度落实情况台账》和《机关干部违纪档案》，年底依据考勤台账和违纪档案进行考核评分，按科室和个人进行排名，公布考核结果。

# 岱庙街道 2019年确保完成 地方财政收入6.4亿元

□记者 郑莉 通讯员 张炎佳 报道  
◆本报泰安讯 2月15日，泰安市泰山区岱庙街道召开2019年工作会议暨勇做新时代泰山“挑山工”主题实践活动动员大会。确保完成2019年地方财政收入6.4亿元，比2018年增长8%；各项工作勇争一流，经济社会发展综合考核名列前茅。

“扣子”重实干，提升基层组织力。强化过硬支部建设，通过典型引路、梯次培养，力争年内60%的基层党组织成为市、区红旗支部。持续推进社区党群服务中心标准化建设，新扩建市场、灌庄、北新等5个党群服务中心，发挥网格驿站作用，推动全员力量下沉，不断提升为民服务水平。擦亮“岱庙+”品牌，依托城市基层党建讲习所、“刘欣工作室”、社会组织党建服务中心、时代改革先锋线教学点及“岱庙讲坛”“岱庙品读”等平台，锤炼党性修养，增强担当意识。深入开展“埋头苦干、争创一流”勇做新时代泰山“挑山工”精神主题实践活动，使“干事创业、务实为民”的良好作风成为助推街道高质量发展“主旋律”。拧紧“钉子”求实效，提升队伍执行力。修订完善副科级以上领导干部、机关工作人员、社区党组织书记《考核管理办法》，通过记“工分”的方式，对党员干部实绩表现进行量化考核，以成绩“论英雄”，以名次论奖惩。

# 农行东平支行支持 地方经济发展获表彰

□记者 曹儒峰 通讯员 许兵 报道  
◆本报泰安讯 中国农业银行泰安分行东平支行积极扩大信贷投放，优化金融服务，提升实体经济服务质效。2018年末，该行各项贷款比年初增加4.58亿元，增幅达18.68%，存量、增量均居四行首位。近日，该行被当地党委、政府授予“支持地方经济发展贡献突出单位”“政风行风测评评议成绩突出单位”。

东平支行坚持抓大不放小原则，在积极服务当地大型骨干企业的同时，利用惠农e贷、鲁担惠农贷、光伏扶贫贷款等新产品，大力支持小微企业、民营企业、新型农业经营主体快速发展。“贷”动困难群众增收脱贫。2018年末，该行惠农e贷余额达到5000余万元，小微企业贷款增幅达200%。扶贫贷款余额达到1.27亿元，惠及614户2512名困难群众。